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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κ. Λεωνίδα Στολτίδη 

2. Βουλευτή κ. Γιάννη Δελή  

3. Βουλευτή κα Διαμάντω Μανωλάκου  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 460/17-11-2022 Αναφορά 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων με αντικείμενο 

την επιστολή του Σωματείου Δασεργατών Μακεδονίας - Θράκης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας,  κοινοποιούμε το με α.π. 121211/4239/30-11-2022 έγγραφο 

της Γενικής Δ/νσης Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ και σας γνωστοποιούμε ότι: 

Ως προς το ζήτημα της στελέχωσης των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών, οι οποίες πλέον 

υπάγονται στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, το ΥΠΕΝ έχει απόλυτη επίγνωση της 

αναγκαιότητας ενίσχυσής τους και για το λόγο αυτό το Υπουργικό Συμβούλιο της 27ης Σεπτεμβρίου 

2022 ενέκρινε 500 προσλήψεις σε θέσεις τακτικού προσωπικού στις Δασικές Υπηρεσίες. Οι προσλήψεις 

αφορούν κυρίως σε επιστημονικό και τεχνολογικό προσωπικό, και ειδικότερα σε θέσεις ΠΕ Γεωτεχνικών 

Δασολόγων και ΤΕ Δασοπόνων. 

Τονίζεται ότι οι τελευταίες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στις Δασικές Υπηρεσίες έγιναν πριν από 

περίπου 20 χρόνια. 

Επιπλέον, κατόπιν συντονισμένων ενεργειών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, δρομολογήθηκε η διαδικασία για 

την πρόσληψη 700 ωφελούμενων ανέργων μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) στις 

Δασικές Υπηρεσίες. Υπενθυμίζεται ότι, με πρωτοβουλία του ΥΠΕΝ, ψηφίστηκε πρόσφατα στην Βουλή 

των Ελλήνων η δυνατότητα επαναπρόσληψης για 12 μήνες των συμβασιούχων με σχέση εργασίας 

Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, οι οποίοι είχαν προσληφθεί για την αντιμετώπιση των εκτάκτων 

αναγκών που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 (άρθρο 26 του ν. 

4964/2022, ΦΕΚ Α’ 150), εξαιρουμένων αυτών της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, για τους οποίους 

ισχύουν άλλες διατάξεις (άρθρο 75 του ν. 4921/2022, ΦΕΚ Α’ 75). Στον νόμο προστέθηκε επίσης 

διάταξη για την παροχή δυνατότητας άμεσης πρόσληψης προσωπικού από τις Δασικές Υπηρεσίες των 

«επικίνδυνων περιοχών» κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, με το σκεπτικό του 

κατεπείγοντος, με σκοπό την άμεση ανταπόκρισή τους στις αυξημένες ανάγκες, κυρίως πρόληψης, 

αλλά και αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών στις περιοχές, όπου απαιτείται αυξημένη λήψη μέτρων 

από τις Δασικές Υπηρεσίες κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.

Αναφορικά με το ζήτημα των έργων προστασίας του δάσους, το ΥΠΕΝ εξαντλεί κάθε δυνατότητα 

χρηματοδότησής τους, έτσι, εκτός από τις γνωστές πηγές χρηματοδότησης (τακτικός προϋπολογισμός, 



Πράσινο Ταμείο), εξασφαλίστηκαν 50.000.000,00 € από το «Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας» 

(«Υποέργο 1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών»). Το έργο πραγματοποιείται με 

μεγάλη επιτυχία και αφορά στην υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής προστασίας όσων περιοχών έχουν 

τεθεί σε άμεση προτεραιότητα με στόχο τη θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της Χώρας από 

πυρκαγιές κατά το έτος 2022. Σε αυτό περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, έργα και εργασίες καθαρισμών 

δασών και δασικών εκτάσεων, συντήρησης δασικού οδικού δικτύου και αντιπυρικών ζωνών, καθώς και 

γενικότερα έργων πρόληψης σε περιοχές, όπου υπάρχουν εγκεκριμένες αντίστοιχες μελέτες από τις 

αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες. 

Σημειώνουμε επίσης ότι με Κοινή Υπουργική Απόφαση του ΥΠΕΝ και του Υπουργείου Οικονομικών 

προβλέπεται η αύξηση όλων των βασικών τιμών υλοτομικών και λοιπών εργασιών συγκομιδής κατά 

15%, και των κατά περίπτωση προσαυξήσεων κατά 5%, με άμεση ισχύ από τη δημοσίευσή της στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ενώ ρυθμίζεται η πληρωμή των Δασικών Συνεταιρισμών από τις Δασικές 

Υπηρεσίες. Οι τιμές παρέμειναν σταθερές από το 2011 έως σήμερα ή και μειώθηκαν στο πέρασμα των 

χρόνων ανάλογα με την πορεία που είχε ο δείκτης τιμών καταναλωτή. Οι καλύτερες αμοιβές των 

Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας έχουν ως στόχο την αύξηση της παραγωγής καυσόξυλων, ώστε να 

ικανοποιηθούν στο μέγιστο δυνατό βαθμό οι ετήσιες ανάγκες για τη δωρεάν ή με χαμηλό αντίτιμο 

διάθεση καυσόξυλων στους κατοίκους δασόβιων, παραδασόβιων και ορεινών περιοχών.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η διαμόρφωση των πολιτικών που αφορούν στη διαχείριση του 

δάσους αποτελούν διαρκές αντικείμενο εργασίας για το ΥΠΕΝ, το οποίο εξαντλεί κάθε δυνατότητα για 

την αποτελεσματικότερη εφαρμογή της δασικής νομοθεσίας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλα τα δεδομένα 

και προφανώς τις απόψεις φορέων και προσώπων, ιδιαίτερα εκείνων που δραστηριοποιούνται στο 

δάσος, όπως των δασεργατών.  

Ο Υφυπουργός

Γιώργος Αμυράς

Επισυνάπτεται: Tο με α.π. 121211/4239/30-11-2022 έγγραφο

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 3

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 5
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